

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

«Ребёнок. Человек. Личность»

Так называлась прошедшая во Мценске городская родительская конференция, на которой активисты школьных родительских комитетов и все, кому небезразлична судьба подрастающего поколения, обсудили наиболее важные проблемы, волнующие современных детей. Подняли вопросы социальной значимости семьи, а также извечной темы «отцов и детей».

Старший помощник прокурора Мценского района Т.И. Касторнова разъяснила основные положения законодательства Российской Федерации, регулирующие взаимоотношения в семье. О причинах, толкающих несовершеннолетних на тернистую тропу правонарушений, рассказал исполняющий обязанности начальника ПДН В.С. Скрипко.

Директор центра социальной помощи семье и детям А.С. Беланова поделилась опытом своей работы.

разования В.Р. Моськин, специалисты психолого-медико-социальных служб, настоятели Крестовоздвиженской церкви иерей Иулий.

Все участники конференции сошлись в одном: нравственное и духовное становление личности происходит под влиянием множества факторов, но самым важным все же является воспитание в семье — каждый ребенок должен чувствовать себя любимым и нужным своим родителям.

Завершающим аккордом в работе конференции стало принятие обращения к жителям города: «Каждый ребенок рожден для счастливой жизни. Только родители могут сделать так, чтобы ребенок чувствовал себя счастливым. Берегите своих детей! Они — ваше продолжение на земле!».

Елена КУЛЬПИНА.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Да будет свет!

Кому не случилось сидеть долгими зимними вечерами без электрического света? Если даже в середине прошлого века «лампочка Ильича» была для кого-то чудом, то сегодня свое существование без электричества не мыслит ни один человек.

Отключение света даже на несколько часов приносит большие неудобства. А когда случается серьезная авария и дома обесточиваются на более длительное время, это уже чрезвычайная ситуация: в холодильниках портятся продукты, нельзя погладить рубашку, а без телевизора и радио чувствуешь себя отрезанным от всего мира. С перебоями в энергоснабжении никто из нас мириться не хочет, вот и звоним мы диспетчерам, требуем: «Дайте свет!». Поэтому энергетикам на местах не приходится сидеть без дела.

Чтобы обеспечить потребителей светом и теплом в производственном отделе

Мценские электрические сети филиала ОАО «МСРК Центра» ведется большая работа. Только в минувшем году в развитие энергоснабжения по инвестиционной программе предприятия вложено 16,4 миллиона рублей. Введено в эксплуатацию более семи километров высоковольтных линий электропередачи.

Осуществлялись реконструкция и капитальный ремонт подстанций и воздушных линий в Парамоново, Отраденском, Апахово, Тельче. При этом все работы велись в строгом соответствии с техническим регламентом, использовались только современное, на-

дежное оборудование, повышающее надежность работы энергосистемы. Теперь, здесь уверены, в десятках населенных пунктов района проблем с подачей электроэнергии станет намного меньше.

На случай аварийных ситуаций круглосуточное дежурство несут оперативные выездные бригады. Профессионалы в своем деле — такие, как начальник службы электропередач С.А. Николок (кстати, получивший в канун профессионального праздника почётное звание «Лучший руководитель» ОАО «МСРК Центра»), электромонтер оперативных выездных бригад С.М. Каменев, старший работник районных электросетей Н.И. Шумаков и другие — всегда найдут решение, чтобы в кратчайшие сроки ликвидировать аварийную ситуацию и вновь дать свет в наши дома.

Елена КУЛЬПИНА.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Хорошее питание — залог здоровья

На днях на базе Сомовской средней общеобразовательной школы прошел семинар руководителей общеобразовательных учреждений района по теме: «Школьное питание — важнейшее условие сохранения здоровья детей».

Участники семинара обсудили вопросы совершенствования организации школьного питания в свете новых санитарных требований. В ходе семинара участники имели возможность познакомиться с программой самообеспечения школьной столовой продуктами питания, благодаря которой школа сможет разнообразить меню и удешевить питание в среднем на 20 процентов. Директор школы В.И. Фетисов познакомил с работой школьной ученической бригады, позволив заглянуть в школьную кладовую и на школьную мини-ферму. Особое внимание руководителей школ было обращено на необходимость заготовки и самообеспечения школьных столовых продукцией со своих участков.

В работе семинара приняли участие заместитель главы администрации района Л.А. Колаева и главный специалист Роспотребнадзора по Орловской области в Орловском районе Н.А. Лобач.

Всех трудоустроим

Не так давно в Шаблыкинском профессиональном училище № 23 состоялось заседание совета директоров учреждений начального профессионального образования Орловской области, на котором был рассмотрен вопрос «Состояние рынка труда и основные направления трудоустройства выпускников учреждений начального профессионального образования».

О работе коллектива училища в данном направлении доложил директор ПУ № 23 С.В. Титарев. Он ознакомил присутствовавших с состоянием учебно-производственной базы училища, которая позволяет обучать на должном уровне профессиям тракториста-машиниста и продавца, давать учащимся глубокие знания по предметам теоретического и производственного цикла, поделился опытом сотрудничества училища с работодателями и районной службой занятости населения.

На заседании также выступили начальник отдела общего и профессионального образования администрации района Н.Н. Смолякова, председатель райсовета С.В. Новиков, директор центра занятости населения Т.А. Бубенева. Выступавшие говорили о проводимых ежегодно в районе ярмарках професий, в которых ПУ №23 всегда принимает активное участие.

Участники заседания совершили экскурсию в структурное подразделение ООО «Маяк-Агро», где познакомилась с образцами современной техники, на которой предстоит работать выпускникам училища.

Итоги заседания подвела заместитель начальника управления образования и молодежной политики департамента социальной политики Орловской области Т.А. Ступина.

Соб. инф.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Сердцу милый край

В дни школьных каникул Дом учащейся молодежи п. Нарышкино не пустовал. Новогодние елки сменились рождественскими встречами. А в завершение каникул состоялась районная краеведческая конференция школьников «Сердцу милый край», на которую прибыли учащиеся Парамоновской, Подзавазовской, Бунинской, Теляковской, Муравлевской, Нарышкинской №1, Богдановской, Хорошиловской, Городищенской школ.

Конференция собирает любителей краеведения раз в два года, на ней рассматривают самые различные направления краеведческой деятельности. В этот раз заседания проходили по четырем секциям: «Урицкий район в годы Великой Отечественной войны», «История общественных организаций района», «Культура района», «Памятные места моего района». Для педагогов был организован мастер-класс «Разработка туристического маршрута».

— Несмотря на то, что краеведческие конференции стали традиционными, каждая из них имеет свои особенности, — делится своим мнением директор Дома молодежи Е.С. Алдонина. — Новые школьные поколения уже по-новому перерабатывают, пересматривают известные факты, и потом новые исследователи также совершают немало открытий. Многие юные участники конференции обратились к истории собственных се-



мей. Братья Александр и Дмитрий Соломатин рассказали о своих родственниках, которые воевали в годы Великой Отечественной войны. Так история семьи вошла в военную историю района. Участники кружка «Юные туристы» Му-

равлевской школы систематизировали воспоминания односельчан о годах оккупации. В основу летописей общественных организаций также во многом легли воспоминания очевидцев — пионеров и комсомольцев разных лет.

Директор Дома молодежи Е.С. Алдонина отметила, что жюри сразу двух секций — «Культура» и «Памятные места района» — присудило участникам дипломы только 1-й степени. Такой высокой оценки заслужили выступления К. Копетинской по истории с. Бунино, С. Пожидаева — «Усадьба Чистякова», О. Луниной — «История церкви в с. Муравлево», Т. Реутовой — «Убитая деревня». О культуре края рассказывали К. Лютыч, А. Габрилян, Т. Кружай.

По итогам конференции больше всего призовых мест было присуждено учащимся Муравлевской школы (педагог М.Е. Рябых), Теляковской (педагог Л.Ю. Лозина), Бунинской (педагог Е.А. Чумакова) школ.

Соб. инф.

Детскому центру — детский канал

Благодаря губернатору области Е.С. Строеву малыши Урицкого районного центра реабилитации начиная с нового года могут смотреть программы детского канала «Бибигон». Для центра были выделены средства на приобретение и установку спутниковой антенны.

Теперь у ребят появилась возможность смотреть больше учебных и интеллектуальных программ.

Новогодние праздники ознаменовались для ребятшей чудесным утренником у елки в центре «Атолл», на которую детей пригласил депутат областного Совета С.Г. Потемкин. Ребята не только участвовали в представлениях, но и получили замечательные сладкие подарки.

Кроме того, детскому центру с организацией новогодних мероприятий помогли администрация района, сотрудники Урицкого казначейства, коллектив ПУ-24, руководители организаций С.М. Блинова, Л.Г. Шемахова, индивидуальные предприниматели Н.С. Овсянников, Я.М. Эсхан, В.А. Краснов.

Соб. инф.

Учительское единство

По инициативе районного отдела общего и профессионального образования в Урицком районе создан филиал регионального профессионального объединения — клуба «Учительское единство», являющегося центральным органом педагогической общности Орловщины.

Районный филиал клуба объединил лучших учителей, участников ежегодного конкурса «Учитель года», педагогов, активно внедряющих в свою работу современные инновационные технологии.

Первое заседание «Учительского единства» состоялось в нарышкинской школе № 2. Здесь прошло несколько мастер-классов, которые для своих коллег организовали педагоги-новаторы. Речь шла о значении эстетического воспитания, роли семьи в жизни каждого человека, о творчестве наших современников — орловских поэтов.

Мастер-класс — одна из самых эффективных форм повышения квалификации педагогов, ей сегодня отдают предпочтение многие учителя.

Светлана ЖУКОВА.

Председатель районного профессионального объединения «Учительское единство».

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Мы помним вас, учителя!

Не так давно в Хотынецкой средней школе был открыт музей народного образования. С тех пор здесь не прекращается кропотливая работа по сбору материалов, рассказывающих о жизни школы и её учителей.

Этим важным делом увлеченно занимается нынешние школьники под руководством опытного наставника Л.В. Селиховой. Совсем недавно в музее состоялась теплая встреча с бывшим учителем НВП, ветераном Великой Отечественной войны Афанасием Никитичем Подрезовым. Несомненно, она запомнится ребятам надолго, прежде всего тем, что им выпала уникальная возможность пообщаться со своим поистине легендарным земляком.

— Мы долго готовились к этой встрече, волновались, — рассказывает ученица 9 «Б» класса Ксения

пу был дважды тяжело ранен.

Победу Афанасий Никитич встречал в Германии. После войны, в 1947 году, он поступил в Смоленский институт физической культуры. И вся последующая трудовая деятельность Афанасия Никитича была связана с учительством.

Мы узнали о своём героическом земляке много интересного. Руководитель музея Л.В. Селихова показала гостю школьный музей. А ещё учащиеся преподнесли ветерану музыкальный подарок — пели под гитару песни военных лет и современные авторы, читали стихи, написанные учительницей Хотынецкой средней школы В.И. Балабановой.

В конце встречи в знак глубокой признательности Афанасию Никитичу Подрезову был вручен памятный подарок.

Соб. инф.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Право на жизнь

В Новосильском районе продолжается работа по социальной реабилитации людей с ограниченными возможностями.

Выделены денежные средства для реализации районной программы «Дети Орловщины», подпрограммы «Дети-инвалиды», районной целевой программы «Старшее поколение» на 2007—2010 годы.

За прошедший год 314 инвалидов были обеспечены твердым топливом, двадцати двум предоставлены санаторно-курортные путевки. Адресная помощь для семей детей-инвалидов составила около 37 тысяч рублей.

Большую спонсорскую помощь в организации льготной подпитки на периодические издания для людей с ограниченными возможностями, а также денежную помощь к 23 февраля и 9 Мая оказывает депутат областного Совета народных депутатов Л.В. Удалова.

В районе постоянно ведется контроль за предоставлением мер социальной поддержки федеральным льготникам. В целях реабилитации детей-инвалидов в районе работает отделение медико-социальной помощи, действует Болховский дом-интернат, где в этом году проходят реабилитацию и дети из Новосильского района.

ОРЁЛ

Год молодёжи в Орле

Как известно, 2009 год объявлен в России Годом молодежи. И не случайно в наступившем году городские власти намерены уделять особое внимание реализации мероприятий, направленных на поддержку молодых.

По словам начальника управления по делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму администрации г. Орла А. Гулякина, в области молодежной политики городские власти определили целый ряд приоритетных направлений. К ним относятся поддержка общественно значимых инициатив и деятельности молодежных общественных объединений, содействие экономической самостоятельности молодых граждан и реализации их

права на труд, оказание социальных услуг молодежи, обеспечение условий для охраны здоровья молодых людей, их воспитания и образования, патриотическое воспитание молодежи.

Особое внимание будет уделяться молодым людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации: их будут привлекать к участию в различных социальных проектах, направленных на развитие творческих способностей.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

«Караван милосердия»

В течение всего декабря по инициативе депутата областного Совета, директора Овсянниковской школы Р.П. Базанова, при поддержке главы Платоновского поселения В.Н. Пчельникова, депутатов сельского Совета проводилась акция «Караван милосердия». Цель акции — оказание поддержки людям с ограниченными возможностями.

Завершающим этапом акции стало проведение мероприятия для детей-инвалидов. Ребяташек встречали празднично оформленный зал и многочисленные гости. Тем, кто не смог прийти на встречу, депутаты сельского Совета, глава администрации вручили подарки на дому.

На празднике было много сладостей, музыки, песен. Учащиеся Овсянниковской и Становоколодезской школ подготовили большой концерт. Приятным сюрпризом для гостей вечера стало и выступление ансамбля эстрадно-спортивного танца «Экспромт», известного не только в Орловском районе, но и далеко за его пределами. Приятный сюрприз ожидал и самих участников ансамбля — из депутатского фонда им было

выделено сто тысяч рублей на приобретение костюмов.

Без внимания и подарков не остался никто. По словам одного из гостей вечера, такие встречи помогают детям легче перенести свой недуг, вселяют веру и надежду в юные сердца.

Соревнования продавцов

В преддверии Нового года в Орловском районе прошел конкурс профессионального мастера среди работников торговли на звание «Лучший продавец Орловского района».

В конкурсе приняли участие ряд предприятий торговли, райпо «Единство», коллективные предприятия, индивидуальные предприниматели. В ходе конкурса члены жюри обращали внимание не только на выкладку товаров, праздничное оформление торговых залов и внешний вид продавцов, но также проверяли и наличие на прилавках магазинов социально значимых товаров по доступным ценам.

По итогам конкурса члены жюри отметили высокий профессионализм продавцов и широкий ассортимент товаров местных производителей, представленных в магазинах района.

Соб. инф.

НОВОДЕРЁВЕНКОВСКИЙ РАЙОН

Педагог — профессия творческая

От первого учителя во многом зависит, как сложится школьная жизнь ребенка, каким будет его путь в страну знаний. Большинство учителей начальных классов Новодеревенковского района работает творчески. В этом смогли убедиться педагоги, побывавшие на открытых уроках своих коллег.

Своеобразный мастер-класс провели Н.Н. Вареничева, М.И. Трубицына (Хомутская средняя школа), Л.В. Рошупкина (Лазавская основная школа), Г.Н. Савашина, Н.А. Гриценко (Паньковская средняя школа). На открытых уроках они показали, как изучение русского языка, математики, литературы, литературного чтения, окружающего мира можно превратить для младших школьников в увлекательное занятие. Педагогический арсенал этих мастеров своего дела постоянно пополняется новыми идеями, формами, методами, что позволяет повысить качество обучения. Разнообразные методические приемы помогают построить учеб-

ный процесс так, что дети не тратят впустую ни одной минуты. Уроки-путешествия, уроки-диспуты, уроки-инсценировки, уроки-поиски, проводимые учителями, активно содействуют развитию интеллектуального, нравственного, коммуникативного, эстетического и физического потенциалов личности каждого учащегося. А главное — этому помогают большой педагогический опыт, необыкновенное трудолюбие, знания, любовь к детям и своему делу.

Многие из учителей начальных классов, присутствовавших на открытых уроках, взяли на вооружение положительный опыт своих коллег.

Соб. инф.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Праздник встретили весело

Встретив Новый год в кругу семьи, жители Красноармейского сельского поселения продолжают праздник в сельских очагах культуры.

Как рассказала глава поселения Т.Р. Половицкова, каждому СДК были выделены денежные средства на приобретение украшений, призов, проведение различных конкурсов в период новогодних праздников. Заведующие Г.И. Самохвалова, А.И. Корнева, Г.С. Усачева и их помощники подготовили интересные праздничные программы. Нарядные красавицы елки собрали под своими ветвями жителей всей округи. Праздничное настроение поднимали Дед Мороз и Снегурочка, задорные деревенские гармонисты.

В канун Нового года в каждом СДК прошли праздничные огоньки и молодежные дискотеки.

Село талантами богато

На прошедшем областном фестивале «Обрядовая культура моего села» в числе многих творческих коллективов выступила детская фольклорная группа из Богодуховского СДК.

Программа, с которой выступали ребята, называлась «Жниво». Используя традиции и обычаи русского народа, учащиеся показали, как на селе праздновали окончание полевых работ. Красочные костюмы, песни и танцы с использованием народных инструментов, хорошая инсценировка порадовали зрителей и жюри. В итоге змиевские артисты стали дипломантами фестиваля и обладателями ценных подарков. Стоит отметить, что богодуховцы уже во второй раз становятся одними из лучших на этом фестивале.

Соб. инф.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Учиться никогда не поздно

Для снятия социальной напряженности на рынке труда центром занятости и администрациями сельских поселений были организованы и проведены общественные работы, в которых самое активное участие приняли 123 безработных.

По линии временного трудоустройства выпускников заключено два договора (один с военным комиссариатом Сосковского и Шаблыкинского районов, другой с администрацией Сосковского сельского поселения), сумма материальной поддержки по ним составила 5500 рублей.

Не остаются без внимания и подростки в возрасте от 14 до 18 лет, речь в данном случае идет о временном трудоустройстве. Таких договоров входящем году было заключено семь, сумма материальной помощи составила 21 тысячу 300 рублей. На базе Сосковской и Рыжковской средних школ, а также реабилитационного центра «Надежда» во временных работах принял участие 61 человек.

В настоящее время в связи с финансовым кризисом в центре разработан комплекс эффективных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда и предотвращение дальнейшего роста безработицы. Работодатели просто обязаны соблюдать нормы трудового права, а также иные нормативно-правовые акты, направленные на обеспечение социальных гарантий работников, увольняемых по сокращению штата.

Работники центра окажут гражданам самое активное содействие в поиске работы, проведут необходимые консультации по определению приемлемых вакансий. При этом особое внимание будет уделено трудоустройству молодежи. В настоящее время по направлению центра обучаются 18 человек, в основном это будущие газозлектросварщики и водители, представители строительных специальностей, секретари-референты и визажисты.

В. САЗОНОВ.